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Slovo zastupitele

Naši jubilanti 
V březnu oslavili
Božena Šilingová
Josef Hika
Jiří Kučera

V dubnu oslavily
Miloslava Loudová
Anna Bultasová

BLAHOPŘEJEME

Dolcký občasník

89 let
60 let
60 let

k tomuto tématu přistupuje 
s maximální obezřetností. Naším cílem 
není rozhodnout „o nás bez nás“. Jedna 
veřejná diskuze již proběhla, plánujeme 
také anketu, ideálně spojenou 
s podzimními volbami tak, abychom 
zajistili co možná nejvyšší účast. Vaše 
názory jsou pro nás klíčové a finální 
rozhodnutí bude podloženo důkladným 
zvážením všech pro a proti.
Budoucnost obce je ve vašich rukou
Druhé téma je možná ještě důležitější, 
protože se týká samotného fungování 
naší samosprávy. Blíží se volby do 
obecního zastupitelstva. Obec není jen 
soubor budov a pozemků, je to živý 
organismus, který potřebuje vizi a lidi 
ochotné věnovat svůj čas i energii 
společnému dobru.
V posledních letech narážíme na pokles 
zájmu o aktivní zapojení do správy 
obce. Proto na vás, vážení spoluobčané, 
apeluji: zvažte svou kandidaturu. 
Potřebujeme nové nápady, čerstvý 
pohled mladší generace i zkušenosti 
těch starších. Pokud máte pocit, že by 
se věci daly dělat lépe, kandidátní 
listina je tou nejlepší cestou, jak přejít 
od slov ke skutkům. Silné a pestré 
zastupitelstvo je zárukou, že se naše 

Vážení spoluobčané, sousedé,
máme za sebou další čtvrtletí a s ním 
i řadu událostí, které formují život 
v naší obci. Zatímco příroda se probouzí 
do své nejaktivnější fáze, my v obecním 
zastupitelstvu stojíme před 
rozhodnutími, která mohou ovlivnit 
tvář naší krajiny na desítky let. Dovolte 
mi, abych se v tomto čísle zastavil 
u dvou klíčových témat, která 
v posledních týdnech rezonují našimi 
ulicemi i domácnostmi.
Větrná energie: Příležitost, nebo 
hrozba?
Prvním velkým tématem je záměr 
možné výstavby větrných elektráren 
v našem katastru. Jde o otázku, která 
přirozeně vyvolává emoce a mnoho 
dotazů. Na jedné straně stojí 
energetická soběstačnost a nezane- 
dbatelný finanční přínos do obecní 
pokladny, který by nám umožnil 
investovat do oprav cest, rozvoje služeb 
či dotací odpadů, stočného a doufejme, 
že v budoucnu i vodného. Na straně 
druhé jsou zde legitimní obavy 
z vizuálního dopadu na horizont, 
z hlučnosti a celkového narušení rázu 
krajiny, kterou všichni milujeme.
Chci vás ujistit, že vedení obce 

 

Marek Regner

84 let
87 let

obec bude rozvíjet vyváženě 
a spravedlivě. 
Závěrem mi dovolte poděkovat všem, 
kteří se podílejí na aktivním životě 
v obci a udržují naše tradice. Přeji vám 
klidné čtení tohoto čísla občasníku 
a těším se na viděnou při plánovaných 
setkáních.

Pozvánka
Obec Dolce zve všechny cyklisty na 
sedmnáctý ročník 
TOUR DE DOLCE, 
která se uskuteční 
v pátek 8. května 2026. Cílem 
letošního ročníku je obec Měčín. 
Chcete poznat cesty, kterými jste 
možná ještě nejeli? Tak se 
k nám přidejte. Po hlavní silnici 
rozhodně nepojedeme!
Sraz v 9:30 hod. před obecním 
úřadem.

Pozvánka
Obec Dolce a SDH Dolce zvou na
DĚTSKÝ DEN, 
který se uskuteční 
v sobotu 30. května 2026 
od 14 hod. na hřišti Za Párníkem. 
Letošní téma je cirkus a na děti čeká 
spoustu disciplín i odměn.
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Alena Duchková

Informace ze 17. veřejného zasedání
Zastupitelstva obce Dolce konaného dne 4. 3. 2026
Zasedání Zastupitelstva obce Dolce bylo 
zahájeno v 18:00 hod. starostou obce 
Miroslavem Mrázem, předsedajícím, za 
účasti 7 občanů obce. Zastupitelstvo 
bylo usnášeníschopné, protože byli 
přítomni všichni členové zastupitelstva.
Ve své zprávě starosta:
• zmínil, že se stále pracuje na 
dokončení projektu vodovodu, 
konkrétně vodovodních přípojek. Až 
bude projekt dokončen, dozvíme se 
cenu díla.
• připomněl schůzku se zástupci ČEZ 
Obnovitelné zdroje, s.r.o. ohledně 
možné výstavby větrných elektráren 
v katastru naší obce, na které mohli 
přijít občané vyjádřit svůj názor. Dnes 
mají zastupitelé schůzku s dalším 
zájemcem o možnou výstavbu VTE 
společností COMPLEXA Energie, a.s. 
Informoval, že ohledně možné výstavby 
VTE spolupracujeme se sousedními 
obcemi Horšice, Týniště a Letiny. Se 
zástupci těchto obcí se starosta 
zúčastnil návštěvy obce Vrbice 
v Karlovarském kraji, kde mají celkem 
3 VTE, z toho 2 o výšce náboje cca 100 
m od roku 2010 a v roce 2024 byl 
spuštěn provoz třetí VTE o výšce 
náboje cca 140 m. Mluvili se starostou 
obce Vrbice, který sám bydlí 500 m od 
VTE, i s náhodnými kolemjdoucími 
v obci a nikdo prý nemá s VTE problém. 
Byla to rarita v prvním roce, kdy se 
všichni chodili na elektrárny dívat, ale 
pak zevšedněli a dnes už nikoho 
nezajímají. V našem okolí je nejdále asi 
obec Skašov, která již řeší smlouvu, ale 
údajně už i tam se objevují hlasy proti. 
Sousedním Horšicím se nelíbí, že 
Skašov by měl vzhledem k velikosti 
svého katastrálního území VTE 
umístěny daleko od obce, ale blízko 
Újezdu. I z tohoto důvodu se snažíme 
spolupracovat s okolními obcemi, 
abychom měli možnost toto ovlivnit. 
Zastupitelé ještě nezaujali jednoznačné 
stanovisko, ale před konečným 
rozhodnutím budeme chtít znát názor 
spoluobčanů. Starosta zmínil, že názory 
jsou různé, odpůrci projevují své názory 
ve WhatsAppové skupině nebo šířili 
letáky, které se objevily i v naší obci, 
a dokonce oslovovali i místní občany. 
Pro obec se výstavba VTE na jejím 
katastru jeví jako finanční přínos, který 

by se dal využít na výstavbu vodovodu, 
na levnější stočné či levnější poplatek za 
odpady. Jako poslední zmínil starosta 
vedení vysokého napětí, které tvoří 
vysoké stožáry, které rovněž významně 
zasahují do krajiny a které paradoxně 
nikomu nevadí.
• zmínil novoroční pochod, kterého se 
zúčastnilo 45 lidí, a pozval občany 60+ 
na posezení při muzice.
Předseda finančního výboru Ing. Jan 
Regner:
• informoval o výsledku hospodaření 
obce k 31. 12. 2025 – vůči vyrovnanému 
rozpočtu ve výši 6 957 095 Kč po 
provedených rozpočtových změnách 
činil rozdíl příjmů a výdajů k výše 
uvedenému datu 2 769 649,87 Kč.
• informoval o stavu finančních 
prostředků k 28. 2. 2026 – na běžných 
účtech činil zůstatek 4 933 662,23 Kč
a na termínovaném účtu  14 677 442,09 
Kč
• informoval o splacené částce z úvěru 
na kanalizaci k 28. 2. 2026 – z úvěru ve 
výši 12 924 428,68 Kč máme splacen 
1 699 398 Kč, k tomu na úrocích 
535 043,65 Kč.
Zastupitelstvo obce Dolce:
• schválilo poskytnutí účelové dotace 
Plzeňskému kraji na zajištění dopravní 
obslužnosti v roce 2026 ve výši 17 287
Kč.

• schválilo poskytnutí finančního 
příspěvku pro rok 2026 ve výši 82 000 
Kč pro SDH Dolce.
• rozhodlo o zrušení pořízení změny č. 1 
ÚP Dolce na základě zprávy 
o uplatňování ÚP za uplynulé období 
2018–2022 projednané a schválené 
usnesením č. 154/19/2022 z 16. 5. 2022 
z důvodu opakovaného nesplnění 
dodání díla a zásadních vad dodaného 
díla ze strany zhotovitele.
• rozhodlo o pořízení změny č. 2 ÚP 
Dolce na základě zprávy o uplatňování 
ÚP za uplynulé období 2022–2025. 
Zastupitelstvo určuje určeného 
zastupitele Miroslava Mráze, starostu 
obce, pro spolupráci s pořizovatelem při 
návrhu zprávy o uplatňování ÚP za 
uplynulé období 2022–2025 
a následném pořizování změny č. 2 ÚP 
Dolce.
• schválilo prodej pozemku parc. 
č. 98/5, ostatní plocha – jiná plocha 
o výměře 52 m2 v katastrálním území 
obce Dolce, který se odděluje na 
základě geometrického plánu 
č. 434-1/2026 od pozemku parc.č. 98/1 
panu Zdeňku Bultasovi, Dolce č. p. 53 za 
cenu 7 800 Kč.
Podrobnější informace najdete 
v oficiálním zápisu zastupitelstva.

Fotografie k článku Posezení 
při muzice
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PEKELNÝ INZERÁT

Alena Duchková

Střípky z Dolců

V sobotu 11. dubna proběhl tradiční sběr 
železného šrotu dolckými hasiči, kterých 
se v 8 hodin ráno sešlo 10. Železo se 
nákladním automobilem Pepči Bultase 
sváželo na místo bývalé stodoly u hřiště 
a v pondělí vše odvezla společnost Druso 
z Dobřan. Jednalo se celkem o 5,42 t, 
z čehož 3,18 t za 3 Kč/kg a 2,23 t za 1,20 
Kč/kg. Odlišné ceny jsou z důvodu různé 
kvality železného šrotu. Za čistý kov je 
vyšší cena, a pokud šrot obsahuje i jiné 
materiály, např. plasty, cena je nižší. 
Obec utržila 12 439 Kč. Za obecním 
úřadem nám zůstalo 7 žoků hliníkových 
plechovek, které jsme se doposud snažili 
třídit, a to proto, že kilogram hliníkového 
odpadu stojí 15 Kč/kg, což je proti 
3 Kč/kg docela rozdíl. Odpad třídili 
zaměstnanci obecního úřadu, k čemuž 
používali magnet, aby oddělili železný 
a hliníkový odpad. Pokud by se totiž 
v hliníkovém odpadu objevil jen jeden 
kousek kovového odpadu, účtovala by 
výkupní společnost celé množství jako 
kov za 3 Kč/kg. Vedle nákladů na mzdu 
zaměstnanců je dalším nákladem 
doprava a vzhledem k tomu, že je hliník 
lehký, jeho třídění se nevyplatí. Pro 
představu v loňském roce jsme odvezli 
150 kg hliníkového odpadu, za který 

jsme utržili 2 250 Kč. Aktuálně vytříděné 
plechovky ještě odvezeme, ale do 
budoucna už hliník třídit nebudeme. 
V úterý 14. dubna musela Lenka 
Szikszayová jako jediná přítomná 
zástupkyně obecního úřadu řešit 
nenadálou událost. U kucínského mostu 
vpravo od silnice směrem na Přeštice 
byly nalezeny ostatky ovcí, koz 
a drůbeže. Dle veterinární zprávy to byly 
ostatky celého chovu, které tam byly 
cca 3 měsíce. Našel je občan z Kucín, 
který kontaktoval povodí a povodí 
kontaktovalo nás, protože to bylo 
nalezeno na našem katastru. My jsme 
museli kontaktovat Policii ČR, hasiče 
a zajistit odvoz a likvidaci přes Asavet 
Biřkov. Náklady musí uhradit obec.
Možná jste si někteří všimli 
geodetických kolíků na hrázi. Na základě 
revize údajů katastru nemovitostí, 
kterou v naší obci prováděl v roce 2024 
katastrální úřad, nám byl zjištěn 

nesoulad 

Je fajn vidět, že na Dolcích se tradice 
stále dodržují. Od Zeleného čtvrtka do 
Bílé soboty chodili po naší obci řehtáči 
a nutno podotknout, že v porovnání 
s některými okolními vesnicemi ve 
významném počtu. Věřím, že nám to 
vydrží i na další roky. Na fotografii je jen 
část koledníků, protože při sobotním 
vybírání se rozdělili. Já osobně jsem byla 
překvapená, že nám i zazpívali, což mě 
potěšilo.

nesoulad týkající se zaměření hráze 
obecního rybníka v souladu 
s ustanovením § 20 odst. 1 zákona 
č. 254/2001 Sb., vodní zákon, 
a s ustanovením § 2 vyhlášky 
č. 23/2007 Sb., o podrobnostech 
vymezení vodních děl evidovaných 
v katastru nemovitostí České 
republiky. Museli jsme tedy nechat 
hráz geodeticky zaměřit a v katastru 
nemovitostí bude oddělena od vodní 
plochy. Alena Duchková
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dobřanské bábinky, vymyslel Míra Mráz, 
že by mohly nacvičit nějaké vystoupení 
dolcké děti. A tak se daly dohromady 
Nelinka Šilingová (11 let), Viky Šilingová 
(9 let), Kája Čechová (11 let), Eli 
Zieglerová (11 let) a Adri Janotková (10 
let) a pod vedením Anetky Mrázové (15 
let) nacvičily taneční vystoupení ve stylu 
streetdance pod názvem choreografie 
Just Beat Us. Na vystoupení pilně 
trénovaly asi dva měsíce. Před tím nikdy 
tento styl netančily ani nevystupovaly 
a nutno před nimi smeknout. 
S nadšením a bez jakékoli trémy nám 
zatančily, dokonce dvakrát, a oprávněně 
sklidily velký aplaus. Ačkoli jsme měli 
trochu obavy, jaké to bude bez bábinek, 
které nakonec ze zdravotních důvodů 
nedorazily, musím říct, že tyto obavy 
byly naprosto zbytečné a malé Dolčandy 
bábinky plnohodnotně nahradily. 
A myslím, že si celý večer i samy užily. 
Nejraději by zůstaly až do konce a jejich 
rodiče měli co dělat, aby je dostali 
domů. Poklonu zasluhuje i Anetka 
Mrázová, která se tancování intenzivně 
věnuje a zasluhuje obdiv, co za tak 
krátkou dobu naučila mladší děvčata. 

V pátek 20. března proběhlo 
v zasedací místnosti obecního úřadu 
tradiční posezení při muzice pro 
občany 60+. Lákali jsme na překvapení, 
o kterém možná někteří z logic- 
kých důvodů věděli, a možná 
i to bylo důvodem vysoké účasti, která 
nás samozřejmě potěšila. Dorazilo 30 
občanů – od pravidelných účastníků po 
naše nejstarší občanky, kterým je přes 
80 let. Jsme za to opravdu moc rádi 
a věříme, že si to všichni, 
i přes překážku, kterou jsou schody do 
naší zasedací místnosti, užili. Vždy, 
když chodíme gratulovat, a nad 80 let 
chodíme každý rok, zveme každého na 
obecní akce, aby přišel mezi nás, 
rozptýlil se, popovídal si s ostatními 
občany nebo je jen viděl. Často totiž při 
těchto gratulacích od starších občanů 
slyšíme, že už na Dolcích ani nikoho 
neznají, proto říkáme, že musí mezi 
nás přijít, a jsme rádi, když je na akcích 
vidíme.  
Po přivítání starostou Mírou Mrázem 
a společném přípitku následovalo to 
překvapení. Jelikož jsme nevěděli na 
sto procent, zda přijedou, či nepřijedou 

Posezení při muzice

Alena Duchková

Navíc pravděpodobně v příjemné 
atmosféře, protože od té doby je pro ně 
Anetka mámou. A kdo ví, možná že se 
toto vystoupení stane počátkem nové 
aktivity na Dolcích. Mladá děvčata strhla 
do tance i starší dámy, společně 
vymýšlely nejrůznější taneční kreace 

a všechny pak řádily s šátky nad hlavou. 
Ne že by ty starší potřebovaly příliš 
nutit, vždy je jich plný parket, a když je 
nedostatek pánů k tanci, vystačí si samy. 
A v žádném případě nemohl chybět 
tradiční tanec na židlích při písničce 
Šenkýřka. Večer se vydařil, o čemž 
svědčí i fakt, že poslední účastníci 
odcházeli až po druhé hodině ranní.
Ještě jednou děkujeme všem za účast 
a děkujeme i hasičům za obstarání 
výčepu a za obsluhu na místě Pavlovi 
Jeslínkovi, Petře Jeslínkové, Štěpce 
Mrázové, Dáše Staňkové a Kamile 
Hajžmanové.
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„Měníme způsob, jak se lidé učí zachraňovat životy,“ říká dolcký  podnikatel 
Jsem ráda, že vás můžu seznámit 
s podnikatelskou činností jednoho 
našeho spoluobčana, která přesahuje 
do společensky odpovědného 
projektu. Možná že už jste ho i sami 
zaznamenali v médiích, kde poslední 
měsíce poskytuje rozhovory, ve 
kterých tento projekt představuje. 
Nebudu vás déle napínat, tím 
podnikatelem je Marek Bárdy ze 
Štíhlova. Marek je mimo jiného 
jednatelem firmy VR training s.r.o., 
která vytváří aplikace na míru podle 
konkrétních potřeb a prostřednictvím 
virtuální reality dokáže nasimulovat 
jakoukoliv situaci autenticky a přitom 
bezpečně. Sehraný tým propojuje 
znalosti programátorů s nejnovějšími 
technologiemi a poznatky z psycho- 
logie učení. Výzkumy jednoznačně 
prokazují, že trénink  zaměstnanců ve 
virtuální realitě je efektivnější, 
rychlejší a levnější. Díky virtuální 
realitě si lidé mohou danou situaci 
doslova prožít a tím si vytvářejí 
emoční prožitek, který si člověk 
zapamatuje lépe než cokoliv jiného, 
výzkumy ukazují, že až čtyřikrát více 
informací než čtením výukových 
materiálů a návodů. Pro ty, kteří 
netuší, co je virtuální realita: nasadíte 
si speciální brýle a uvidíte reálnou 
situaci, ve které sami účinkujete.
Ve společnosti VR Trainig s.r.o. vznikl 
i projekt VR Rescue a samotná 
iniciativa #mocPOmoc, což je trénink 
první pomoci prostřednictvím 
virtuální reality, která během 15 
minut připraví každého tak, aby 
dokázal pomoci v situaci, kdy jde 
o život a záchranná služba je teprve 

 

projekt největší dopad, což jsou firmy, 
školy, obce a kraje, které svým 
zaměstnancům, studentům a občanům 
musí umožnit poskytnutí tréninku 
zdarma. Tyto instituce tedy zaplatí za 
pořízení a pak poskytují všem, kdo 
chtějí mít #mocPOmoc. Město Plzeň 
a Plzeňský kraj již zařadilo VR Rescue 
do standardní výuky na školách 
a zároveň zřídilo v budově magistrátu 
v Kopeckého sadech 11 tzv. VR Point, 
kde se může každý vytrénovat v tom, 
jak poskytnout první pomoc. Je nutné 
si jen zarezervovat termín 
prostřednictvím online formuláře na 
stránkách města Plzeň nebo na 
www.mocpomoc.cz. Každý, kdo je 
proškolen, získá digitální certifikát 
a v budoucnosti může být proškolen na 
vyšší úroveň.
Díky Markově vstřícnosti byli zdarma 
vytrénování všichni členové naší 
jednotky sboru dobrovolných hasičů 
a vy ostatní si budete mít možnost 
trénink první pomoci pomocí virtuální 
reality vyzkoušet na dětském dni na 
Dolcích, který proběhne 30. května. 
Přeji Markovi, ať se jeho nemalé cíle 
naplní, v konečném důsledku to bude 
přínos pro nás všechny. Člověk nikdy 
neví, kdy se ocitne v situaci, ve které 
bude muset poskytnout první pomoc 
anebo ji bude sám potřebovat. V obou 
případech je nespornou výhodou, když 
člověk ví, co má dělat. Už se těším, až si 
trénink první pomoci sama vyzkouším.

na cestě. Tedy překlenout čas mezi 
jistou smrtí a příjezdem integrované 
záchranné služby. Cílem tohoto projektu 
je, aby byl dostupný široké veřejnosti. 
Důvodem jeho vzniku byla jednak 
poptávka po takovém tréninku první 
pomoci, a především pak následující 
fakta. Ročně je postiženo v ČR akutní 
zástavou srdce mimo zdravotnická 
zařízení více jak 10 000 lidí, z toho 9 000 
umírá. Záchranná služba má průměrný 
dojezdový čas cca 15 minut, již však po 
5 minutách od zástavy srdce dochází 
k nevratnému poškození mozku. Devět 
z deseti lidí si nevěří, že by v krizové 
situaci dokázali pomoci. Jen každý stý 
člověk z laické veřejnosti umí správně 
poskytnout první pomoc při akutní 
zástavě. A zde bohužel platí, že 
nesprávně poskytnutá první pomoc se 
rovná nulová šance na přežití. 
Na vzniku projektu se podílela Fakultní 
nemocnice Plzeň, Zdravotnická 
záchranná služba Plzeňského kraje 
a Český červený kříž. Vývoj trval 1 rok 
a stál přibližně 20 mil. Kč. Projekt byl 
oficiálně spuštěn v červnu roku 2025. 
V současné době je vytrénováno pře 50 
tisíc lidí a každý den se toto číslo 
navyšuje. Cílem projektu je vytrénovat 
100 tisíc lidí za rok (což se pro 
zajímavost rovná součtu všech školicích 
organizací v ČR dohromady) a rozšířit jej 
nejen po celé ČR, ale i po celé Evropě. 
A kde byste si mohli takový trénink 
vyzkoušet i vy? Přístroj si sami pro sebe 
pořídit nemůžete, protože právě zde je 
uplatněna hlavní myšlenka projektu, 
a to: Ten, kdo chce pomoci druhému, 
nikdy nesmí být ten, který za to bude 
platit. Cílí se proto na instituce, kde má 

Alena Duchková
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Jak již bylo zmíněno v předchozích 
článcích, zastupitelé naší obce ještě 
nezaujali k možné výstavbě VTE v našem 
katastru jednoznačné stanovisko. 
Rozhodně však o možné výstavbě 
nebudou chtít rozhodovat sami. Ačkoli 
k tomu mají pravomoc, nepřijde jim 
správné, aby o tak zásadním projektu 
rozhodovalo 6 lidí. Stále nám chybí 
nějaká koordinace od vyšších úřadů, ať 
už ORP, kraje či státu, a tak jsme se 
spojili alespoň s okolními obcemi 
Horšice, Týniště a Letiny, jelikož 
případná výstavba se týká nejen 
samotné obce, ale i obcí sousedících. 
Připojili jsme se k otevřenému dopisu 
horšického starosty Stanislava Dobrého 
ze dne 3. dubna zastupitelům Skašova, 
kteří jsou před podpisem smlouvy na 
výstavbu 2-4 VTE se společností 
COMPLEXA Energie, a.s. V obci Horšice 
proběhla anketa, ze které vyplynulo, že 
76 % občanů je proti výstavbě ve 
správním území obce Horšice. Starosta 
Horšic Stanislav Dobrý v dopise žádá 
zastupitele Skašova, aby zohlednili vůli 
nejen svých občanů, ale i všech občanů, 
kterých by se plánovaná výstavba VTE 
dotkla, a to tak, že a) ukončit projekt 
výstavby, b) v případě pokračování 
projektu kompenzace nejen občanům 
Skašova, ale i všem občanům bydlícím ve 
srovnatelné vzdálenosti od plánované 
výstavby. Je otázkou, jak to nakonec ve 
Skašově dopadne, protože i tam se 
údajně objevují hlasy proti. Zatím 
nemáme zprávy z žádné okolní obce, že 
by s jakýmkoli investorem výstavbu VTE  
 

Větrné elektrárny
podepsali. Otázkou je, co se situací 
kolem VTE udělají aktuální novinky. 
Ministerstvo pro místní rozvoj (MMR) 
zveřejnilo v úterý 14. dubna 2026 návrh 
Změny č. 2 Územního rozvojového 
plánu, kterou by do konce srpna 
letošního roku mělo dojít k vymezení 
akceleračních oblastí celostátního 
významu pro obnovitelné zdroje 
energie. Dle ministryně MMR 
představuje návrh oblasti vhodné 
k výstavbě větrných a fotovoltaických 
elektráren, nejde ale o konečnou 
podobu. Naopak tímto krokem teprve 
začíná proces, ve kterém se budou 
vyjadřovat kraje, obce, veřejnost i další 
orgány státní správy. S návrhem se 
zájemci mohou seznámit na stránkách 
MMR nebo během veřejného 
projednání. Harmonogram projednání 
změny územního rozvojového plánu 
předpokládá projednání plánu 
s dotčenými orgány a kraji 30. dubna 
2026 a s veřejností 15. května 2026. Na 
veřejném projednání bude návrh 
detailně představen a odborně vysvětlen 
s prostorem pro dotazy veřejnosti. 
Připomínky k návrhu bude možné 
v obou případech uplatnit u MMR, a to 
do 15 dnů od projednání. Akcelerační 
oblasti se vymezují pro zjednodušené 
povolování větrných a fotovoltaických 
elektráren a s nimi související 
infrastruktury. Veřejná vyhláška 
o konání veřejného projednání 
a zveřejnění návrhu Změny č. 2 
Územního rozvojového plánu (dále jen 
„ÚRP“), Vyhodnocení vlivů návrhu 

Změny č. 2 ÚRP na udržitelný rozvoj 
území a zveřejnění návrhů jednotlivých 
územních opatření k akceleračním 
oblastem vymezeným v návrhu Změny 
č. 2 ÚRP přišla datovou zprávou i do 
naší obce, a to 16. dubna 2026. 
Vzhledem k tomu, že veřejné 
projednání s dotčenými orgány se 
konalo 30. dubna, příliš času na 
prostudování poměrně rozsáhlé 
dokumentace jsme neměli. Plzeňský 
kraj, který bude uplatňovat 
připomínku, po nás požadoval 
prostřednictvím ORP Přeštice vyjádření 
dokonce do 28. dubna. Nám nejblíže je 
akcelerační oblast AOV 51 s názvem 
Řenče, týkající se obcí Skašov, Řenče, 
Letiny, Dolce, Horšice, Únětice, 
Žinkovy. Tato oblast jde pouze po 
okraji našeho katastru, což nás ale 
příliš neuklidnilo, protože v akcelerační 
oblasti o rozloze 8,4 km2 je uvažováno 
s výstavbou až 25 VTE, když k tomu 
připočítáme, že se může stavět i mimo 
akcelerační oblasti, zajímalo by nás, 
kolik VTE může být v našem okolí 
vůbec postaveno. I toto bude naše 
připomínka ke zveřejněnému návrhu 
akceleračních oblastí. Dokumentaci si 
může kdokoli prostudovat na 
webových stránkách MMR. Většina 
obcí, která se vyjádřila, s navrhovanou 
Změnou č. 2 Územního rozvojové 
plánu ani se způsobem jejího 
zpracování a prezentování nesouhlasí. 
Jak se situace vyvíjí, vás budeme 
i nadále informovat.

6

Alena Duchková
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Březen je tradičně měsíc knih, a proto 
jsme se v družině věnovali především 
čtení a práci s příběhy. Hned na 
začátku měsíce jsme navštívili 
horšickou knihovnu. Děti si zde 
vybíraly zajímavé knihy pro sebe i nové 
tituly do naší družiny. Kromě toho si 
mohly zahrát na piano, takže z toho 
vzniklo příjemné čtenářské i hudební 
odpoledne. Celý měsíc nás provázelo 
téma superhrdinů a našich pocitů. 
Povídali jsme si o tom, jak překonat 
strach a zvládat nepříjemné emoce. 
Četli jsme příběhy o odvaze, děti 
nakreslily svůj vlastní strach a otevřeně 
jsme mluvili o tom, čeho se bojíme 
a jak si s tím dokážeme poradit. 
Společně jsme také vyráběli 
superhrdinské panáčky, kteří nás 
symbolicky chrání. Velký úspěch mělo 
i dobrodružství jídla v našem těle. Děti 
si na obrysu postavy vyzkoušely, jak 
potrava putuje od úst až do střev. 
Pomocí kuliček sledovaly cestu jídla 
a pochopily, že tělo funguje jako 
továrna, která potřebuje palivo. Ke Dni 
vody se naši superhrdinové vydali na 

Březen ve školní družině

Velikonoce na zámku

Školní družina Horšicezáchranu potoka. Několik dní jsme 
věnovali jeho čištění od větví, kamenů 
a listí. Děti pracovaly s takovým 
nadšením, že se jim ani nechtělo vracet 
zpět do školy. Vyzkoušeli jsme si také 
filtraci vody pomocí plastových lahví 
a přírodnin. Děti nalily dovnitř špinavou 
vodu a s překvapením sledovaly, jak po 
chvíli vytéká voda čistá. Připomněli 
jsme si i Ponožkový den, tedy den 
Downova syndromu. Povídali jsme si 
o tom, co tato genetická porucha 
znamená, jak se děti s Downovým 
syndromem liší od ostatních a jak 
zvládají každodenní situace. Každé dítě 
si obléklo jinou ponožku a vybarvilo 
šablonu ponožek podle své fantazie. Na 
závěr proběhla soutěž o nejhezčí 
ponožku. Nechyběly ani procházky do 
přírody, kde jsme pozorovali 
probouzející se jaro, kachny na rybníku 
i vodní šneky. Na školní zahradě 
a v tělocvičně jsme hráli různé hry, 
cvičili s basketbalovým míčem a plnili 
zábavné úkoly, které si děti samy přály. 
Tvoření se neslo v duchu jara 
a Velikonoc. Děti nakreslily krásné čápy, 

vyrobily papírové slepičky, zajíčky 
z kartonů od vajec a kuřátka z kinder 
vajíček. Do nich jsme zaseli řeřichu 
a pozorovali, jak postupně raší a zelená 
se. V tělocvičně jsme uspořádali turnaj 
v minigolfu. Děti byly rozděleny do dvou 
týmů a střídavě se jim dařilo vyhrávat. 
Nakonec se shodly na remíze, protože 
nejdůležitější pro ně nebyla výhra, ale 
samotná účast a společná zábava. Jsem 
moc ráda, že máme v družině tak 
úžasné děti, které se s nadšením 
zapojují do všech aktivit a vytvářejí 
krásnou, přátelskou atmosféru.

Mateřská škola HoršiceVe středu 25. 3. 2026 jsme se s dětmi 
z mateřské školy vydaly na jarní výlet 
do Blovic na zámek Hradiště. Zde pro 
ně Muzeum jižního Plzeňska připravilo 
bohatý edukační program zaměřený na 
lidové tradice a zvyky Velikonoc. 
Během dne se malí návštěvníci 
seznámili s historií těchto jarních 
svátků, s významem jednotlivých dnů 
Pašijového týdne a jejich zvyky. 
Putování za tradicemi začalo v zámecké 
expozici dobové školy, kde si děti 
prohlédly mobiliář a hledaly předměty, 
které jim byly nápovědou např. 
k velikonočním zvykům, názvům 
postních nedělí či tradičních pokrmů. 
Naše kroky pak postupně vedly dalšími 
zámeckými prostory, kde děti čekaly 
tematické a zároveň interaktivní 
ukázky. Děti si tak vyzkoušely 
velikonoční křístání, klapání, řehtání, 
které ve třech dnech nahrazuje 
odmlčené kostelní zvony. Tradiční 
pošlehání dívek pomlázkou 
a obdarování chlapců koledníků. A také 
si hry, které dříve děti hrály 
s vykoledovanými vajíčky. Na závěr 
programu jsme se přemístily do tvořivé  

dílny. Zde si děti 
společnými silami 
vyrobily Moranu 
a samostatně 
ozdobily dřevěné 
kraslice, které si 
odvezly domů na 
památku nebo 
jako dárek pro 
své blízké. Se 
zámkem a naší 
průvodkyní jsme 
se rozloučily 
průvodem zámec- 
kým areálem 
k vodě. S putující 
Moranou a za 
doprovodu říkan- 
ky jsme daly 
sbohem zimě 
a přivítaly jaro. 
Tím bylo naše 
velikonoční puto- 
vání u konce 
a nastal čas vrátit 
se do školky. 

Marija Mukan

Magda a Dana



Výprava do říše knih

Magda a Dana

naleznou konkrétní 
knihy, které si mohou 
vypůjčit. Poté již děti 
dostaly prostor k sa-
mostatnému objevo- 
vání. Každý si vybral 
knihu, která jej zaujala 
a v útulném koutku 
v ní listoval. Někdo se 
nedokázal odpoutat 
od jediné, jiný 

Žáci 4. a 5. ročníku měli v hodinách 
informatiky téma – mobilní aplikace. 
Nejprve jsme si povídali o tom, jaké 
aplikace známe a které z nich nejčastěji 
používáme. Žáci také přiřazovali 
jednotlivé ikony k názvům aplikací 
a zjišťovali, jak dobře se v digitálním 
světě orientují. Diskutovali jsme také 
o tom, které aplikace jsou dnes velmi 
populární a které naopak postupně 
upadají v zapomnění.
Výsledkem této hodiny byl krásný 
společný plakát. Vytvořili jsme 
napodobeninu obrazovky mobilního 
telefonu, na které byly rozmístěny 
různé aplikace jako na skutečné ploše 
telefonu. Plakát jsme vystavili na školní 
chodbě a představili ho také ostatním 
třídám a paním učitelkám.
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Anna Kroupová

Zároveň jsme všechny vyzvali, aby se 
zapojili do malého školního průzkumu. 
Každý měl k dispozici čtyři hlasy, které 
mohl rozdělit mezi své oblíbené 
aplikace. Během pár týdnů hlasovali 
žáci i učitelé a společně jsme zjišťovali, 
které aplikace jsou na naší škole 
nejpopulárnější.
Tento týden jsme průzkum dokončili, 
spočítali všechny hlasy a v hodině 
informatiky jsme se pustili do jejich 
zpracování. Žáci se naučili výsledky 
zobrazit pomocí různých typů grafů – 
vytvořili jsme výsečový (koláčový), 
sloupcový i řádkový graf. Díky tomu 
jsme mohli přehledně vyhodnotit celý 
průzkum.
A jak dopadl žebříček pěti 
nejoblíbenějších aplikací? Podívejte se

V pondělí 23.2. k nám zavítala velmi 
milá a příjemná paní Radka Skalová, 
která si pro žáky 4. a 5. ročníku 
připravila projektový den s názvem 
„Kurz přežití ve světě financí“.
Děti měly možnost zábavnou a hravou 
formou nahlédnout do světa dospělých. 
Na chvíli se samy staly dospělými, 
dostaly „výplatu“ a musely naplánovat 
rozpočet na celý měsíc. Řešily běžné 
výdaje domácnosti, přemýšlely, za co je 
nutné utratit peníze a kde je naopak 
možné ušetřit. Vyzkoušely si také 
sestavit jídelníček na celý týden 
a uvědomily si, že i plánování běžných 
nákupů vyžaduje promyšlené 

.

Kurz přežití ve světě financí
hospodaření.
Žáci zjistili, že s penězi je nutné 
zacházet zodpovědně a že „žít nad 
poměry“ se nevyplácí. Program jim 
přiblížil nejen hodnotu peněz 
v každodenním životě, ale také 
hodnotu vzdělání. Na praktických 
příkladech si ukázali, proč je důležité se 
učit a jak může ovlivnit jejich 
budoucnost. Součástí projektového 
dne bylo také upozornění na rizika 
nezodpovědného zadlužování a vysvět- 
lení, proč je důležité vytvořit si finanční 
rezervu – od spoření do prasátka až po 
investování. Projektový den byl pro 
všechny velmi přínosný a děti 

 

Po jarních prázdninách jsme se ve 
školce věnovaly předčtenářskému 
dobrodružství. Děti si směly do školky 
přinést své oblíbené knihy a ukázat je 
svým kamarádům. Společně pak hledaly 
obrázky, písmena, symboly a znaky. 
Modelovaly písmena podle předlohy. 
Hrály námětovou hru na knihovnu 
a naslouchaly četbě z pohádkové knihy 
„O skřítkovi Dundovi“. Celý týden jsme 
pak završily výpravou do Městské 
knihovny Přeštice. Tam nás přivítala 
paní Mgr. Jindřiška Červená, knihovnice 
oddělení pro děti. Seznámila děti 
s prostředím knihovny a jejím chodem. 
Ukázala dětem různé knižní žánry, typy 
knižních vazeb a vysvětlila, kde 

si z něj odnesly mnoho nových poznatků 
i cenných zkušeností do života.

znovu, tentokrát třeba i s rodiči. 
Cílem této návštěvy nebylo jen 
prohlédnutí regálů plných knih, ale 
především probuzení zájmu dětí 
o literaturu, který může přejít 
v celoživotní lásku ke knihám. 

dychtivě pátral v množství knih, 
dalšího zase kniha ukolébala 
k příjemné relaxaci. Výprava do říše 
knih se tak zkrátka pro mnohé stala 
nezapomenutelným zážitkem, který 
v nich vzbudil touhu vrátit se sem brzy 

Základní škola Horšice

sami na výsledky.
A jak by asi dopadl podobný průzkum 
u vás?
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Veselé Velikonoce
S příchodem jara, které jsme oslavili 
společně s dětmi přesně 20. března 
jsme si také připomenuli 
prostřednictvím dvoudenního 
projektového vyučování naši asi 
nejdůležitější tradici velikonoční 
svátky. V pondělí jsme si přiblížili 
příběh o příchodu Ježíše do 
Jeruzaléma, vysvětlili jsme si pro děti 
neznámé pojmy jako Golgota, pesach, 
Piláta, Jidáše, ukřižování, co je to 
křesťanství, zmrtvýchvstání, proč se 
vlastně na Velikonoce řehtá, jaké jsou 
hlavní symboly Velikonoc.
Při diskusi jsme zjistili, že mnoho 
pojmů je pro děti nových, neznámých. 
Asi je to dobou, která nastala. Jsme 
všichni uspěchaní a nemáme čas na to, 
abychom s dětmi takové svátky 
prožívali, a proto si myslím, že je 
důležité využít projektové vyučování 
k takové aktivitě. Samozřejmě pro děti 
je důležitá motivace, ocenění, všichni 
jsou velmi soutěživí. Každá skupinka 
získávala pro své družstvo beránka, 
kterého získala za dobře odvedenou 
práci. Všichni pracovali s velkou radostí 
a pílí. Zaměřili jsme se i na tvořivou 
práci, zrození kuřátka. Využili jsme 
přírodních materiálů, vlny 
a vyfouknutých vajíček. Vytvořit 
kuřátko byla opravdu náročná práce. 
Omotávání a poté rozstřižení bohaté 
bambulky bylo opravdu náročné, ale 
posuďte, práce se nám opravdu 
povedla..
Co nám dalo opravdu zabrat byla 

abecední vajíčka. Žáci si vybrali 
jednoho zástupce ze skupinky a tomu 
zavázali oči. Ten musel diktovat celou 
abecedu a ostatní ze skupiny ji museli 
zapisovat. Podařilo se snad jen jedné 
skupině. Chyběla písmenka s háčky 
nebo nastal problém u písmenka P, Q, 
…. Nakonec byla vyplněna všechna 
vajíčka.  Po tak náročné práci jsme 
shlédli videa, kde naše babičky 
prováděly mnoho technik zdobení 
kraslic. Vyškrabávání, zdobení voskem, 
madeirování, lepení suchých květin, 
zdobení slámou. Kvízem pro všechny 
bylo zapamatování si co nejvíce 
technik a napsat je. V závěru dne jsme 
provedli hodnocení formou aktivní 
diskuse. Druhý den byl o trochu 
náročnější v tom, že jsme museli řešit 
velikonoční násobilku, popsat 
velikonoční vajíčko, vyhledat a zapsat 
připravené velikonoční přesmyčky. 
Nechybělo ani pletení a zdobení 
pomlázek.  A stále se soutěžilo a lepili 
se beránci. V závěru projektu nesměla 
chybět ani tělovýchovná chvilka. Každý 
si připravil vajíčko vyfouknuté nebo 
uvařené. V tělocvičně si připravili 
prostor a začali soutěžit. Přenášení 
vajíčka na lžíci, to bylo to 
nejjednodušší, kutálení vajíčka 
o trochu těžší, ale nejhorší bylo strkání 
vajíčka nosem. To bylo legrační, jak se 
všichni snažili a vajíčko, jak je oválné se 
kutálelo úplně jinam, než děti chtěly. 
No a přiblížil se závěr našeho projektu. 
Hodnocení bylo vyrovnané, dokonce 
 

dvě skupinky měly stejný počet 
beránků. Po rozdání diplomů jsem ale 
viděla, že ani hodnocení nebylo tak 
důležité, jako úsměvy a dobrá nálada 
pro našem stráveném velikonočním 
klání. Myslím, že jsme si všichni užili 
krásné dny a v úterý už nás čeká další 
den, den dalšího vzdělávání 
a získávání nových vědomostí.

Nastaly už lepší časy?
Minulý týden jsem byla oslovena 
slečnou Bárou Východskou, která se 
nyní zapojila do vedení Občasníku 
Horšicko s tím, že mi umožní vkládat 
své příspěvky a informovat obec 
Horšice o dění ve škole. Doufám, že to 
bude alespoň trochu přínosné, protože 
o akcích školy vás pravidelně 
informujeme na našem webu 
a doufám, že docela podrobně. Nevadí, 
možná se mé příspěvky budou trochu 
týkat personálních záležitostí a nového 
vybavení školy. 
Takže, jdeme na to. Všichni, kteří se 
zajímají o chod školy, ví, že mi po 
odchodu bývalé p. ředitelky, Mgr. 
Pavly Nohavcové, dlouho trvalo sehnat 
odpovídající náhradu. Nevím, zda jsme 

cítit bezpečně, mohou se každému
 z pedagogů svěřit se svým 
problémem, který mají nejen ve škole, 
ale třeba i doma. A ono to tak funguje. 
Jen jsou k tomu zapotřebí ti správní 
lidé. V srpnu k nám nastoupily čtyři 
nové posily. P. uč. Mgr. Evička 
Baumrukrová, kterou. mi doporučila 
p. Mgr. Míša Bělová ze ZŠ Josefa 
Hlávky Přeštice a Mgr. Anička 
Kroupová, která s naší školou 
spolupracovala již 2 roky v rámci své 
pedagogické praxe a poznatků ze školy 
využila ve své diplomové práci a její 
obhajobě. Dále k nám nastoupily dvě 
nové p. asistentky, Ilonka Stachová 
a Simonka Šilingová. 

měli nasazenou vysokou laťku ve 
výběru nových pedagogů, ale stále se 
mi nedařilo najít lidi, kteří se škole 
a dětem budou věnovat s takovou 
láskou, nadšením a pracovním 
nasazením, jak to bývalo zvykem. Víte, 
že s pojmem malotřídní škola se mnozí 
lidé nesetkali nebo neznají význam. Hází 
nás do pytle škol, které jsou vesnické, je 
tam vše zastaralé a metody 
práce jsou na průměrné úrovni. Nemám 
ten pocit. Na naší škole působím více 
než 30 let. Ano, je to velmi dlouhá 
doba, ale myslím si, že to svědčí o tom, 
že chci pro naše děti 
a žáky školu, kde se budou cítit dobře, 
my říkáme jako doma, v rodinném 
kolektivu a hlavně, že se u nás budou 

Jana Tolarová

Pokračování na stránce 10…
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Horšice.

Anna Kroupová

Simona Šilingová

Jana Tolarová

Takže čtyři nové síly, což je opravdu 
náročná práce – seznámit všechny 
s novými směrnicemi, pokyny, příkazy, 
chodem a organizací školy. Jenže na 
tomhle škola nestojí, jen to je ze 
zákona nutné. Čekala jsem na přístup 
a chování pedagogů, na chuť pracovat 
s dětmi. A co se nestalo! Získala jsem 
zaměstnance, kteří dokážou pracovat 
bez nějakých nařízení, pokynů, hledají 
si práci sami, vytvářejí věci, které jste 
neviděli. Zpočátku jsem se zaměřila 
spíše na paní učitelky, ale po 
přípravném týdnu v srpnu jsem 
věděla, že to jsou ty pravé ruce, které 
sem patří. Samotná výzdoba tříd, nové 
nápady, jak něco dělat, jaká si nastavit 
pravidla, to vše od nich zaznělo již 
v prvních týdnech měsíce září. Nezažila 
jsem tak poctivá děvčata, která si 
připravují hodiny nejen po vyučování

ve škole, ale i večer doma hledají další 
nápady a materiály pro výuku. Také to 
tak u nás vypadá. Chodby jsou plné 
nádherných prací, které, myslím, ani na 
2. stupni nedokážou vytvořit. 
V hodinách výtvarné výchovy se naše 
děti baví a zajímají se o nejpřednější 
umělce, např. Vincenta van Gogha, 
v přírodovědě vytváří autentický model 
dýchací soustavy, nemluvím 
o samostatnosti a sebeobslužnosti 
našich žáků. Jsou vedeni k práci, která 
je dovede ke zdárnému řešení. Paní 
učitelky využívají mnoho nových metod 
a forem práce, nechybí ani učení venku, 
pozorování a poznávání okolního světa. 
Nesmím zapomenout ani na 
p. asistentky, které jsou opravdu 
sehrané. Mají na starosti žáky se 
speciálními vzdělávacími potřebami. 
Vzdělávají se ke konkrétní poruše žáka, 

Milí zaměstnanci školy, paní ředitelko 
a rodiče, ráda bych přispěla svým 
pohledem na chod školy z pozice 
asistentky a jako rodiče. Jsem nesmírně 
ráda, že se mi naskytla šance 
spolupracovat se školou. Začalo to 
sekáním školní zahrady, kdy jsem tuto 
činnost vzala s vděčností a radostí 
z toho, že při rodičovské dovolené 
mohu být prospěšná i jinde než doma. 
Následně jsem přijala i místo jako 
školnice a tak jsem se zase posunula 
o krok blíže k tomu, kde jsem vlastně 
chtěla zůstat. Až jsem nakonec hledala 
místo jako asistentka pedagoga. Zprvu 
jsem měla obavy, protože mi bylo 

rozmlouváno zůstat zde na škole, ale 
dala jsem na své vlastní pocity a tak 
teď mohu říci, že jsem pro sebe našla 
práci snů, kdy největší radost mám ze 
všech dětí. Našla jsem zde skvělý 
kolektiv lidí, kde je každý den jiný 
a výjimečný. Měla jsem obavy z toho, 
jaké budou paní učitelky, ale to co naše 
děti zde na škole mají je vzácné. Dokáží 
k dětem mít přístup jako babičky, 
maminky, kamarádky. Děti se nebojí 
přijít a říci, co je trápí nebo mluvit 
otevřeně o čemkoliv, co je trápí. Je zde 
vidět důvěra, která vždy není 
samozřejmostí. V hodinách zažívají to, 
co my jako rodiče jsme neměli. Výuka 

kterého mají na starosti, pomáhají 
i žákům, kteří o pomoc požádají. Jsou to 
děvčata, která jsou opravdu k ruce 
p. učitelky. To mohu potvrdit i já, jelikož 
mám p. asistentku Simonku přímo ve 
třídě. Jsou to prostě děvčata, která si 
vymyslí nějakou věc a pracují na ní 
společně. Nikdy u nás nebyla taková 
výzdoba, jakou máme ve školičce nyní. 
Zajíci v nadživotní velikosti, rozkvetlý 
strom ve třídě, třípatrový domeček pro 
víly….To je jen hrstička toho, co se u nás 
děje. Někdy si říkám, že jsme se 
konečně dočkali toho, mít na malotřídní 
škole opravdové experty a lidi, kteří 
svoji práci nedělají pro peníze, ale 
proto, že je práce naplňuje a baví. Dnes 
už bych si dokázala představit, že 
kdybych odešla, škola v Horšicích by 
byla v dobrých rukou.

je vždy uvolněná, hravá, vtipná a to mají 
děti rádi. Chtěla bych poděkovat 
z pozice jako rodič, protože mé děti jsou 
v nejlepších rukách a vím, jak se s nimi 
zachází a že nemají obavy přijít a řešit 
jakýkoliv problém a to snad mluvím i za 
ostatní rodiče. Dále bych chtěla 
poděkovat celému kolektivu za skvělý 
přístup a prostředí ve kterém jsme, 
protože ani tohle není samozřejmostí 
a i když se objeví mráček, tak vše se dá 
vyřešit. A poděkování patří i paní 
ředitelce za to, že dokáže celou školu 
držet pohromadě - ostatně položila by 
za školu svůj život :-).

Jak jsme se stali malíři na dvoře císaře

Řádky pro všechny

V hodinách výtvarné výchovy jsme se 
s dětmi přenesli do období renesance 
na dvůr císaře Rudolfa II. Naším 
průvodcem byl originální italský malíř 
Giuseppe Arcimboldo, který proslul 
portréty složenými z ovoce, zeleniny, 
květin, zvířat či dalších předmětů. 
Z dálky vypadají jako běžné tváře, 
zblízka ale odhalí důmyslnou hru 
detailů. Po krátkém seznámení s jeho 
tvorbou jsme se pustili do práce. Děti si 
ve skupinách vyzkoušely vytvořit 
portréty z ovoce a zeleniny. Brzy zjistily, 
že sestavit nos z mrkve nebo vlasy 

z hroznů vyžaduje nejen fantazii, ale 
i spolupráci a trpělivost. V další hodině 
jsme experimentovali ještě odvážněji. 
Portréty vznikaly z lega, školních 
pomůcek, hudebních nástrojů 
i modelíny. Každá skupina hledala nové 
možnosti a dokazovala, že obličej lze 
vytvořit téměř z čehokoli. Projekt 
dětem ukázal, že umění nemusí být jen 
o štětci a barvách. Může být hravé, 
překvapivé a plné radosti – stačí se 
dívat kolem sebe očima skutečného 
umělce.

…pokračování ze stránky 9


	Snímek 1
	Snímek 2
	Snímek 3
	Snímek 4
	Snímek 5
	Snímek 6
	Snímek 7
	Snímek 8
	Snímek 9
	Snímek 10

